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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

  

Prevenção da febre de dengue 

 

Devido à recente época de tufões e chuvas, a temperatura aumentou, em 

comparação com o período homólogo do ano passado, e as principais causas da 

propagação de mosquitos nos bairros comunitários são precisamente as altas 

temperaturas e a chuva. Este ano, o número de casos da febre dengue aumentou, até 

ao momento, já se registaram 32 casos confirmados; trata-se duma “doença 

comunitária e ambiental”, e os mosquitos que a transmitem não têm destinatários 

definidos, ou seja, picam qualquer pessoa. Se os vírus entrarem na comunidade e o 

ambiente for propício à proliferação de mosquitos transmissores da febre de dengue, 

a propagação da doença será possível, por isso, o público deve assegurar bem os 

trabalhos de eliminação das fontes de proliferação de mosquitos [1]. Alguns terrenos 

desaproveitados estão sempre cheios de ervas daninhas e água estagnada, mas 

como são terrenos privados, é difícil estender os trabalhos de prevenção e de 

eliminação de mosquitos até esses terrenos, uma situação sem solução à vista.  

Segundo um estudo publicado pela Sociedade Americana de Medicina Tropical e 

Higiene em 16 de Novembro, quase um quinto dos actuais casos de dengue estão 

relacionados com o aumento da temperatura [2]. O aquecimento global, causado pelo 

efeito de estufa, tornou-se num problema global urgente, e, se não prestarmos 

atenção, os desastres naturais e a ocorrência de situações epidémicas vão ser 

frequentes.  
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Pelo exposto, interpelo sobre o seguinte: 

1. Há dias, um residente telefonou para um programa da rádio e queixou-se da 

falta de higiene nos bairros antigos, sobretudo após a passagem do recente 

tufão, altura em que as águas estagnadas se transformaram num berço para 

a proliferação de mosquitos. Como é que o Governo vai reforçar e melhorar a 

limpeza nos bairros comunitários? Vai tomar como referência as medidas 

adoptadas nas regiões vizinhas? Isto é, vai recorrer a sistemas de 

monitorização inteligentes e reforçar a divulgação de informações, com vista 

a facilitar a identificação dos locais de proliferação de mosquitos? Vai adoptar 

medidas de eliminação não químicas, para prevenir a proliferação de 

mosquitos de forma ecológica e eficaz? 

2. O Governo tem-se esforçado na recuperação de vários terrenos 

desaproveitados, no entanto, ainda existem em Macau muitos terrenos por 

desenvolver onde se acumulam resíduos de construção e ervas daninhas, por 

exemplo, o terreno do Jockey Club, onde muitos residentes afirmam que a 

proliferação de mosquitos é grave. Como é que o Governo vai chegar a um 

consenso com os proprietários ou como é que vai reforçar a comunicação com 

os serviços responsáveis pela gestão dos terrenos? O Governo vai legislar 

sobre a higiene dos terrenos desaproveitados, para definir os deveres de 

gestão dos respectivos proprietários?  

3. O Governo vai reforçar a sensibilização do público, por exemplo, através da 

divulgação de informações através de meios electrónicos, da internet, de 

palestras, de folhetos e cartazes, alertando os cidadãos e turistas para 
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evitarem a proliferação e as picadas de mosquitos, tanto em Macau como no 

exterior? Vai ainda organizar palestras sobre a higiene, destinadas às 

associações, escolas, pessoal de gestão e trabalhadores dos estaleiros de 

obras, para divulgar, amplamente, as informações sobre a eliminação de 

mosquitos? 

 

[1] Taiwan Centers for Disease Control: Introdução sobre a febre de dengue, 28 de Março de 2024. 

Introdução sobre as doenças - Taiwan Centers for Disease Control. 

[2] Há estudos em todo o mundo que demonstram que com o aumento da temperatura aumentam os 

casos de febre de dengue, e as regiões onde se trava a proliferação de mosquitos transmissores de 

doenças registam menos casos de febre de dengue, 19 de Novembro de 2024 – ebiotrade. 
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